

北国的冬

哈122中高二 邵琳钰

我从小就梦想到长江南岸，因为那里的水柔和，风眷恋，长夏没有尽头，严冬退避三舍，或许北方人都不可避免地有一些江南情结。

当枯黄的落叶再次开始变得灰白，北国的冬终究还是来了。寒风吹过时，我恍惚闻出一丝熟悉。小时候虽然也盼望着灿烂的夏天，但冬风过后，还是有所期待。

入冬了，下雪了，银装素裹，枝头开出了北国才能相见的“梨花”。

入冬了，下雪了，是时候堆雪人、打雪仗，从高坡坐着雪圈飞驰而下了。松花江结冰了，我们走到她的怀里，闹着、笑着，像小孩一样跌倒再爬起，她是我们的母亲。

入冬了，下雪了，碧绿的白菜变黄，黄

色的梨子变黑，早市一个个红色塑料棚里飘出令人垂涎三尺的香味，也许是韭菜盒子，或者是刚刚出锅的包子和豆浆，各种咸菜码得整整齐齐，青萝卜、红桔梗、酸菜丝，东北哪能有人没吃过。

冬天，对于每一个北方人来说，从来不仅仅是一个季节那么简单。当夜色吞噬掉白昼好大一块地盘时，最盼着的就是回家，跺掉靴子上的白雪，闪进屋门，暖气蒸腾。看着外面纷飞的雪片，一股暖流涌上心头。

太阳早早地赶去了地球那边，月亮也不愿意从云层中露脸。倘若刚刚下了场新雪，天地间便不再昏暗，皎洁的雪变成了月光，映照着寰宇天地，这便是北国

独有的路灯。

说到这里，不得不提一下这里的冰灯与冰雕，一群群彪形大汉喊着号子、抡圆了膀子，将一块块数吨重的冰块拖出江面。一块块堪称透明的冰，被匠人们劈出形，凿出神，锤子、锥子、斧子、锉刀叮叮当当地砍着、锉着。当暖黄的灯光与晶莹冷冽的冰相糅合，自是绝佳的艺术品。

北国的冬天，大雪纷飞，天寒地冻，所以才使得人与人间的情感更为火热。天冷人们就互相取暖，在寒冷的季节里，一瓶瓶烈酒下肚，听着窗外呼啸的北风，亲朋满座，直爽与豪迈，真诚与热烈，这正是北国冬天赐予他们的瑰宝。

指导教师 陈莉

家乡

哈新区第一学校七年级 任峻熙

月光在黑夜的允许下，照射下来；鹅毛般的大雪，迎着凛冽的寒风，飘散在整座冰城，哈尔滨屹立在松花江边，是黑龙江独特的风景，千里冰封，万里雪飘，这是人人皆知的北国风光。

冰与雪从江南落到江北，从江北飘到江南，好一副冰雪联欢图；那一个个的小精灵，在高空中尽情完耍，落到“尔滨”的脚下，去滋养它。

你是冰与雪的摇篮，也是“尔滨”人的希望；我们当之无愧在这里扎根，因为这里有一条希望的江、希望的天与地。

还有一座伟大的城市，那就是哈尔滨！

指导教师 刘畅

冰城的美

哈新区第一学校八年级 张瑾萱

冬季的哈尔滨是怎样的？是被鹅毛大雪覆盖的地方，冰晶飘落，洋溢着人们喜悦的表情；是那光秃秃的枝丫被点缀，别有一番韵味的美景在雪中绽放。大家享受着冰城这些别样的礼物，欢呼着这份来自冰城慷慨的惊喜。

冬季冰城的美，是即使在寒冷的天气中，人们依然显露出来的幸福笑容。小孩子看到冬季的第一场雪，自然是激动的。他们心中的喜悦在这时全部展现出来，随后脸上露出喜悦的神情。小孩子开心，大人也跟着开心，欢乐的场景遍布冰城。

冬天的哈尔滨同样值得游览。你会发现中央大街的行人比以往还要多。屋檐上、房顶上，处处都有雪的痕迹。每每此时，冰糖葫芦便赢得了路人的青睐。凑上前去，山楂的、草莓的、橘子的、黑加仑

的……一个个被冰糖包裹着，令人垂涎欲滴。

还有雪后的索菲亚教堂。夏天那里通常是被鸽子包围的，可在冬天，虽然看不到鸽子的影子，却能看到更加令人眼前一亮的美好景象：精致的建筑，被雪覆盖后有了一番别样的韵味，这大概是只有在冰城才会有的独一无二的感觉吧。

不过对于我来说，无论是人来人往的中央大街，还是纯洁美丽的索菲亚教堂，都没有哈尔滨冰雪大世界看着壮观。即使你没有去过，也一定听过它的名号，它是哈尔滨最为出名的景点。夜晚的冰雪大世界是五光十色的，令人叹为观止。这大概就是人们争相赞扬它的原因吧。

这便是我所喜爱的冰城，它热闹、淳朴，美在外景，也美在人心。

指导教师 孙卫



《乡间小溪》 作者 张昕

写给“小金同学们”的一封信

哈17中六年级 杨紫默

亲爱的小金同学们：

你们好！

抬头望向窗外，5月的哈尔滨丁香满城，空气中弥漫着丁香的味道。风一吹，花瓣簌簌落下，漫步在大街小巷，仿佛置身于浪漫的花海之中。

当清晨第一缕阳光洒向大地的时候，这座朴素的城市迎来了一天中最忙碌又充满烟火气的时刻。此时饥肠辘辘的你们可以来到红专街早市，点一碗热气腾腾的豆腐脑，再来两根焦香酥脆的油条。你们可以一边走一边大快朵颐，在商贩们此起彼伏的吆喝声中感受着最平凡的人间烟火气。这份温暖一定会让你从胃暖到心里。

吃饱喝足后来到中央大街，感受历史

悠久的俄式建筑，欣赏充满异域风情的俄罗斯舞蹈。

当你的脚踩在凹凸不平的面包石上时，它们便向你诉说起这座城市曾经历过的百年沧桑。正是因为这些，才为这座城市留下丰富的文化底蕴。

春天的中央大街舒适祥和、生机勃勃，在这里你可以感受到慢节奏、平淡的生活；夏天的中央大街熙熙攘攘，人潮涌动，乐声飘扬，在这里你可以感受到“音乐之城”的魅力。马迭尔阳台音乐会、江畔音乐会等精彩的表演，不容错过。

如果你走累了可以坐在江边的台阶上，吃着清凉解暑的马迭尔冰棍或是麦香十足的大列巴面包。晚风拂过你的脸颊，

穿过你的发丝，或许此刻的你可以卸下压力，远离烦恼，放空自我。

哈尔滨的夜空更加璀璨夺目，灯光秀一定不能错过。

说到这里，大家一定能感受到这座冰雪城市的热情了吧。如果你们想要感受冰雪的乐趣，那么冬季的哈尔滨也会敞开温暖的怀抱。冰雪大世界的大滑梯、摩天轮，肯定能让大家体验到刺激与浪漫的美。

不知不觉夜已深，月光如水，繁星满天。此时，远方的你们正在做什么呢？

小哈同学
2024年5月
指导教师 王琳

赏冰灯

哈顺迈学校五年级 韩思宇

凭借着冰雪的优势，哈尔滨有许多著名的冰雪景点：冰雪大世界、太阳岛雪博会、冰雪乐园等等，其中兆麟公园的冰灯游园会也是远近闻名。

元宵节的夜晚，我和爸爸妈妈来到兆麟公园赏冰灯。刚入园，五彩斑斓的灯光便映入眼帘，园里人山人海，热闹非凡，人们围在各式各样的冰灯前观赏，纷纷赞不绝口。每一座冰灯都雕刻细致入微、栩栩如生。我徜徉在冰灯的海洋里，摸摸这个，又看看那个，兴奋极了。

这时，我们被远处的喧闹声所吸引。我拉着爸爸、妈妈来到了一个滑冰场。冰面上满满的都是人，有的开心地滑着冰，有的兴奋地坐在飞快的爬犁上尖叫着，还有的穿着冰刀在人群里自由地穿梭着……我用脚尖小心翼翼地在溜光的冰面上走着，心被提到嗓子眼儿，生怕一个不小心摔个四仰八叉。

“打出溜滑，堆雪娃娃，冰车一滑就不回家”，远处传来一群小朋友欢快的歌声。我的心一下子就勇敢起来，这不正是我们东北孩子应该有的样子吗？于是，我大胆地在冰上打起了出溜滑，就像一只快乐的小企鹅，在冰面上活蹦乱跳地跳着舞。

我又来到大学生冰雕比赛作品展区，看到了很多艺术流派的冰灯，最让我念念不忘的是一位女子双手托着两只海豚，女子的眼睛雕得很细致，我似乎从她清澈的眸子里看到了美丽和善良。她用十根纤细的手指轻轻地托住海豚的下颌，两只海豚则将脑袋微微地靠近女子，看起来是那么唯美。

哈尔滨的冰灯真美呀，美得绚丽多彩；哈尔滨的冰灯真奇呀，奇得让你异想天开；哈尔滨的冰灯真柔呀，柔得都会把你的心融化。

冬天的哈尔滨就像是童话里的冰雪王国，焕发出璀璨耀眼的光芒。欢迎小伙伴们来这里赏冰灯，看雪景。

指导教师 顾正红



爱写作的你

投稿要求：一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300—800

字之间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发送

至信箱 22354430@qq.com 即可。四、稿件刊发后，版权归本报所有。五、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

